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Tisztelt Olvasók! Kedves Budavári Gazdik!

Az állatok szeretete fontos emberi érték. Az életünk folyamán – még ak-
kor is, hogy ha nincs saját kutyánk – megtapasztalhatjuk azt a feltétel nél-
küli bizalmat és hűséget, amellyel egy kutya fordul az emberek felé. Buda-
pest I. kerülete egyaránt otthona fiataloknak, időseknek, családosoknak, 
egyedülállóknak, ahogy kutyatulajdonosoknak és négylábú kedvenceiknek 
is. Fontosnak tartjuk a felelős állattartás népszerűsítését és azt, hogy a 
kulturált kutyatartáshoz az ideális feltételek biztosítva legyenek, de elen-
gedhetetlen a nem kutyatartókkal való békés egymás mellett élés ápolása 
is. A kutya viselkedése elsősorban a gazdán múlik, az ő felelőssége az ál-
lat biztonságának biztosítása. Mind az állat, mind a gazda, mind a környe-
zet érdekében csak tudatosan, felkészülten lehet kutyát vállalni. Ennek ér-
dekében Böröcz László miniszteri biztos kezdeményezésére készítettük el  
ezt a tájékoztató füzetet, továbbá képzéseket, előadásokat is szervezünk  
a kerületben.

A Vár alatti vidék tele van kisebb-nagyobb parkokkal, kutyafuttatókkal és ku-
tyafuttatásra kijelölt területekkel, amik kiváló lehetőséget biztosítanak hosszú 
sétákra, kikapcsolódásra a kedvencekkel. A Vérmező és Tabán zöldje a legköz-
kedveltebb kutyás helyek. A kutyafuttatók üzemeltetése folyamatos munkát 
igényel, a közterületek tisztán tartását pedig folyamatosan kihelyezett kutya-
ürülék-gyűjtőkkel és zacskókkal segíti a Budavári Önkormányzat. Támogatjuk 
a kerületben állandó lakcímmel rendelkező lakosok kutyájának kötelező ve-
szettség elleni védőoltását és az ivartalanítást is.

Az I. kerület turisztikai szempontból is kiemelt te-
rülete a fővárosnak. Fontos, hogy a vendéglátó-, 
szálláshelyek is felkészülve várják a négylábú tu-
ristákat, gazdáikat pedig arra vonatkozóan lássák 
el tanácsokkal, milyen helyi szabályokra érdemes 
odafigyelniük. Vannak olyan előírások (például a 
pórázhasználat közterületen, kutyapiszok eltakarí-
tása, mikrochip, éves veszettség elleni oltás), ame-
lyek be nem tartása szabálysértésnek minősül, és 
pénzbírság szabható ki érte.

Ez a kutyás kisokos hiánypótló kiadvány, amellett, 
hogy alapvető tájékoztatást nyújt a kutyatartást 
illetően, fontos és közérdekű információkkal szol-

gál a budaváriak számára, a kutyás és nem kutyás lakosság feszültség- és 
problémamentes együttélésében is segíthet. Remélem, hogy minden olvasó 
számára hasznos lesz.

      Fazekas Csilla
     a Budavári Népjóléti, Oktatási, 
     Kulturális és Sport Bizottság elnöke
     facebook.com/fazekascsilla.hu
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Kutya kiválasztása

A menhelyi kutya örökbefogadásával két életet menthetünk meg: a 
kutyáét, akit kihozunk a menhelyről, és a másik kutyáét, aki számára így 
felszabadul egy hely. Általában oltva, chipezve és ivartalanítva kerül hoz-
zánk. A keverék kutyák általában kevésbé hajlamosak öröklődő beteg-
ségekre. Ha civil állatvédőktől vagy fajtamentőktől fogadunk be kutyát, 
akkor ők sok mindent el tudnak mondani a viselkedéséről, személyiségé-
ről, de nem biztos, hogy sok információt tudnak adni a kutya előéletéről.  
A menhelyi kutyák többségének nincs viselkedési zavara, de elképzelhető, 
hogy az előéletük hatással van a viselkedésükre, amit nekünk kell majd 
korrigálnunk.

Megbízható tenyésztőtől, törzskönyvvel rendelkező kiskutyának láthat-
juk a szüleit. A megbízható tenyésztők figyelmet fordítanak a megfelelő 
genetikai szűrésekre, így a kiskutyák nagy valószínűséggel nem hordoznak 
öröklődő betegségeket. Mivel 8-12 hetes kora körül hozzánk kerül, hamar 
el tudjuk kezdeni a nevelését és a fajta jellemzőit tekintve viszonylag pon-
tos képünk lesz arról, milyen lesz jövőbeli társunk. A kölykök azonban ren-
geteg munkával járnak, tanítani, képezni kell őket. A megbízható tenyész-
tőktől származó kiskutyák ára elég magas, és az is előfordulhat, hogy 
előjegyzés van. Ha valaki olcsón, papírok nélkül árul kiskutyákat, az nem 
tenyésztő, hanem szaporító. Miattuk van annyi genetikai betegség és túl-
zsúfolt menhely az országban. A szaporítás egyenlő a felelőtlenséggel!
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Egészség

Fontos, hogy kutyánk:

  a fajtának/kornak/méretnek/aktivitásnak 
  megfelelő táplálékot kapjon

  mindig rendelkezzen a kötelező veszettség elleni 
  védőoltással, de javasolt a többi fertőző betegség 
  elleni oltást is beadatni

  legyen védve a külső és a belső élősködőktől

  megfelelően legyen szocializálva, mind emberek, 
  mind kutyák tekintetében, problémás kutya esetén 
  kérjük kutyakiképző tanácsát.

Míg egyes élősködők csak kisebb bőrproblémákat okozhatnak, mások 
olyan kórokozókat és belső élősködőket is hordozhatnak, amik súlyos, élet-
veszélyes betegségeket okozhatnak. Többek között a szúnyogok szívfé-
reglárvákat közvetíthetnek, amelyek legyengítő, sőt halálos szívférgessé-
get okozhatnak. A kullancsok által terjesztett babéziózis vagy a Lyme-kór 
veseelégtelenséget és más súlyos egészségügyi problémákat okozhat. 
Védekezhetünk nyakörvvel, spot-on cseppekkel, illetve tablettával is.

A zoonózis olyan fertőző betegség, amely állatról emberre, illetve ember-
ről állatra is képes átterjedni. Megelőzésében nagyon fontos szerepe van 
a védőoltásoknak és az élősködőktől való védelemnek.

Kölyökkutyával csak a meglévő alap oltási sor beadatása után menjünk 
kutyás közösségbe. 

Sajnos előfordul, hogy kutyánk séta közben beleeszik valamibe, ami szá-
mára veszélyes lehet (pl. fagyálló, patkányméreg). Nagyon fontos, hogy 
folyamatosan figyeljük és szokatlan tünetek (pl. nyálzás, émelygés, há-
nyás, hasmenés, étvágytalanság, remegés, görcs) észlelésekor azonnal 
forduljunk állatorvoshoz!



6

A felelős állatartás jegyében, valamint kedvenceink egészségének meg-
őrzése érdekében az állatorvosok javasolják a nem tenyésztésre szánt 
kutyák ivartalanítását.

Előnyei szuka kutyáknál:

  Elkerülhető a nem kívánt szaporulat

  Jelentősen csökken és vagy a műtéttel megelőzhető 
 az emlő-, petefészek-, méhdaganat, az álvemhesség, 
 méhgyulladás, hüvelyi folyás kialakulásának esélye

  Nem tüzel ivartalanítás után

Előnyei kan kutyáknál:

  Nem jelölnek a vizeletükkel és jóval kevésbé 
 lesznek agresszívak más kanokkal

  Jelentősen csökken egyes betegségek 
 valószínűsége, mint például a prosztataprobléma, 
 sérvek, hererák

 Az ember számára sokszor igen kellemetlen szexuális
 viselkedésformák eltűnhetnek vagy ki sem alakulnak

  Nem próbál majd elkóborolni, nagyobb biztonságban lesz

Az ivartalanítás következtében megváltozik a kutya viselkedése, csökken-
het az aktivitása, illetve a hormonháztartása és anyagcseréje is átalakul. 
Az ösztrogéntermelés kiesése az étvágy növekedését eredményezi, így 
a korábbi kalóriabevitel mellett a kutya könnyen elhízik. Ez pedig sajnos 
náluk is számos olyan súlyos civilizációs betegség kialakulását okozhatja, 
mint például a cukorbetegség. Ivartalanítás után kérje állatorvosa segít-
ségét a megfelelő táplálással kapcsolatosan. 

Ivartalanítás
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Oltások

A védőoltások úgy, mint az embereknél a fertőző, gyakran halálos 
kiemenetelű betegségek megelőzésére szolgálnak. 
Az alábbi oltási protokoll példaként, útmutatóként szolgál, ettől állatorvo-
sonként eltérések lehetnek. Ami a legfontosabb, hogy minden kutya meg-
kapja az alap oltási sort, valamint az éves ismétlő oltásokat.  

  2 hetes kor: féregtelenítés

  4 hetes kor: féregtelenítés

 6 hetes kor: Parvovírus elleni oltás + féregtelenítés

  8 hetes kor: Parvovírus elleni ismétlő oltás + féregtelenítés

  10 hetes kor: Kombinált oltás (szopornyica, leptospirosis, 
 kennel köhögés, rubarth-kór, parvovirus elleni védőoltás 
 egyben) + féreghajtó

  12 hetes kor: Kombinált ismétlő oltás

  14 hetes kor: Veszettség elleni oltás + féregtelenítés

  6 hónapos kor: Kombinált oltás + féregtelenítés

  7 hónapos kor: Veszettség elleni ismétlő oltás + féregtelenítés

  1 éves kor felett évente: Veszettség elleni oltás + kombinált 
 oltás + féregtelenítés

A veszettség elleni védőoltás rendjét Magyarországon a 164/2018 ( XII. 20) 
FVM rendelet szabályozza. (Az egyes országok szabályozása eltérő lehet, 
erre különösen figyelni kell, ha külföldi utazást tervezünk kedvencünkkel,  
illetve ilyen utazások alkalmával a kutyánknak hivatalos állatútlevéllel is 
rendelkeznie kell.

Opcionálisan beadható oltások:
Kennel köhögés ellen, Lyme-kór ellen, Babesiosis ellen, Coronavirusos 
bélgyulladás ellen

A későbbiekben évente kell ismételni ezen oltásokat is a veszettség elleni-  
illetve a kombinált oltások mellett. Veszettség ellen csak egyedi azonosí-
tóval (microchippel) megjelölt kutya oltható.
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A kutyák hallása kiváló. Nem véletlen, hogy a mennydörgés és a tűzijáték 
hangja ijesztő és félelmetes számukra. Amelyik kutya fél, mindent megtesz, 
hogy elmeneküljön, nem számít neki ilyenkor sem egy kerítés, sem az, ha 
jön egy busz. 

Amennyiben fél a kutyánk:

  Maradjunk vele otthon, ne hagyjuk egyedül. A kinti kutyákat   
 vigyük be a lakásba. Ha nagyon fél a kutya, akkor érdemes  
 becsukni a nyílászárókat, behúzni a függönyt/sötétítőt, 
 felkapcsolni a lámpát és akár a tévét vagy valamilyen  
 nyugtató zenét bekapcsolni.

  Mindenképp a tűzijáték előtt vagy után vigyük le sétálni, 
 semmiképp se közben. 

  Nyugtatót csak akkor kapjon, ha előtte egyeztettünk 
 az állatorvosával.

  A kutyánkat lehet arra tréningezni, hogy ne féljen, ezzel 
 kapcsolatosan a legjobb, ha szakember segítségét kérjük. 

Tűzijáték és vihar esetén



9

Nyári kánikula 
és téli fagy esetén

Sose hagyjuk kutyánkat parkoló autóban még 
percekre sem. Sajnos gyakori a forró nyári napo-
kon, hogy a kétségbeesett tulajdonosok rohan-
nak az állatorvosokhoz eszméletlen kutyájukkal. 
Leggyakrabban a tűző napon felhúzott ablak-
kal parkoló autóban hagyták kedvencüket vagy 
megfelelő vízfogyasztás biztosítása nélkül futtatták, esetleg más nehéz 
fizikai munkát végeztettek vele. A hőleadás a kutyáknál csak a nyelven 
és a talppárnák közötti részen lehetséges, bőrükön nincsenek verejték-
mirigyek. Ha megtörtént a baj, természetesen a kutyát azonnal vigyük 
hűvös, árnyékos helyre. Hívjuk az állatorvost, közben kezdjük el levinni  
a kutya testhőjét az alábbi módok egyikével:

Ha van lehetőség rá, akkor az egész testét merítsük lassan nem túl hideg 
vízbe. 

Hideg vizes törölközővel (vagy mirelit borsóval) az alábbi pontokon kezd-
jük el hűteni a testét, hiszen kevesebb a szőr ezen helyeken, valamint itt 
futnak a nagyobb erek: hónaljak, belső combok, lágyék, has. Érdemes  
a teljes testet hűteni hideg lepedővel, de nem hirtelen, valamint ventillá-
torozás is segíthet a hűtésben. A túl hideg víz vagy a jég a felületi vérerek 
összehúzódását és ezáltal a hőleadás csökkenését okozhatja. Használa-
tuk emiatt nem javasolt. Ügyeljünk továbbá a fokozatosságra, a hirtelen 
hőmérsékletcsökkenés ugyanis nagyon súlyos egészségügyi kockáza-
tokkal járhat.

Ha levittük a testhőjét  38-39°C-ra, akkor hagyjuk abba a hűtést, mert 
akkor hipotermia lép életbe, és az ezt kiváltó remegés növeli a kutya belső 
hőjét. Ugyanez igaz az ivóvízzel kapcsolatban, engedjük kutyánkat hűvös, 
nem túl hideg vizet fogyasztani, de ne erőltessük kedvencünk vízfogyasz-
tását. 

A téli hideg, csapadékos időszak alatt a talppárnák könnyen kiszáradhat-
nak, berepedhetnek, kisebesedhetnek. Séták után töröljük meg a kutyák 
mancsait és használjunk mancsápolót, ha szükségesnek tartjuk. 
Kutyacipőt és kutyazoknit is lehet vásárolni. 
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Kutyával társasházban

Vannak, akik a lakásban szeretik tartani kedvencüket, mások viszont arra 
esküsznek, hogy az ebnek az udvaron a helye. Egy társasházban élő eb is 
lehet magányos, ha nem tartózkodunk egész nap otthon, és hiába áll a 
kutyus rendelkezésére egy egész kert, ha nem játszunk vele eleget. Ha egy 
kutyával eleget foglalkozunk, kellő időt szánunk rá és kielégítő sétákat 
biztosítunk számára, lakásban is elégedett lesz. Fontos azonban, hogy 
ügyeljünk a társasházi együttélés illemszabályaira:

 Gondoskodjunk a kutya biztonságos elhelyezéséről. A lakóteret  
 úgy kell kialakítani, hogy a kutya méretének és helyigényének  
 megfelelő legyen.

 Legalább minden reggel és este vigyük sétálni a lakásban tartott  
 kutyánkat.  Csak annyi kutyát vállaljunk, amennyiről valóban 
 tudunk gondoskodni. 

 Ne hagyjuk, hogy kutyánk a társasház osztatlan közös tulajdonú  
 részeiben, közös helyiségeiben (folyosó, lépcső, lift, udvar, gang,  
 aula, tárolók, stb.) végezze el a dolgát vagy kárt tegyen bennük.

 Ebet nem szabad felügyelet nélkül a társasházak közös  
 területeire vagy közterületre bocsátani és kóborolni hagyni.

 A hosszantartó vagy folyamatos ugatás zavarhatja 
 a szomszédokat. Egy kiegyensúlyozott kutya nem ugat 
 egész nap a lakásban a gazdi távolléte alatt, 
 ha ilyen problémánk van, keressünk fel egy 
 szakembert, és kérjük a szomszédaink türelmét.
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Kutyával közterületen

A legtöbb ember napközben dolgozik, és nem tudja magával vinni a kutyá-
ját. Viszont a reggeli, esti és hétvégén akár többszöri, hosszabb ideig tartó 
séták nagyon fontosak a kutya számára, nem csak egészségügyi dolgai 
elvégzése, szaglászás, mozgás, játék, hanem a szocializáció miatt is. 
Vannak azonban olyan szabályok, amelyeket közterületen be kell tartani:

 A kutyapiszok sok bosszúságot okoz, ezért mindig szedjük fel 
 a kutyánk után, és zacskóba helyezést követően igyekezzünk 
 az arra kijelölt gyűjtőbe helyezni. Érdemes több gyűjtőzacskót 
 magunknál tartani. Fontos a gyűjtők megfelelő használata, 
 a kutyaürülék-gyűjtő szemetesbe más jellegű hulladékot 
 nem szabad elhelyezni.

 A póráz közterületen kötelező, mindig csak az arra kijelölt 
 helyeken engedjük el a kutyánkat. Érdemes időt szánni 
 a minél kényelmesebb és biztonságosabb pórázas séta 
 elsajátítására. A támadó természetű, harapós kutyát 
 zárt szájkosárral is el kell látni.

 Figyeljünk rá, hogy sétálás közben a kutyánk ne vizelje le 
 mások  tulajdonát, valamint virágágyásokba se engedjük be, 
 akár el van kerítve, akár nincs. Ha mégis előfordul, legyen 
 nálunk sétáltatáskor víz, amivel leönthetjük a vizeletet.

 Ha futók vagy idősek jönnek szembe, illetve babakocsival, 
 kerékpárral, rollerrel, kisgyerekkel közlekedőkkel találkozunk,
 akkor lehetőség szerint fogjuk rövidebbre a kutya pórázát és  
 álljunk félre. Állatot játszótér területére nem szabad bevinni. 

 Amikor elhagyjuk az otthonunkat a kutyával, minden esetben  
 magunkkal kell vinni az oltási igazolásokról szóló könyvét,hiszen 
 ez szolgálja a kutya azonosíthatóságát és ellenőrzését. Az is elég,  
 ha a telefonunkon befotózva vagy szkennelve tároljuk. 

 Előfordul, hogy a budai alsó rakpartnál beleengedik a gazdák  
 a kutyát a Dunába. Ez nagyon veszélyes a víz sodrása miatt.  
 Ha kedvencünk szeret csobbanni, hűsölni, úszni, érdemes 
 kutyabarát strandokat, fürdőhelyeket felkeresni.
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Kutyával parkban, nyílt 
futtatóban

Az integrált parki területen a szocializált, behívható kutyák póráz nélkül 
sétáltathatók. A Fővárosi Önkormányzat még dolgozik a parkhaszná-
lati rendszer kialakításán a hozzá tartozó két nagy I. kerületi parkban, 
a Tabánban és a Vérmezőn, így egyelőre csak a kutyafuttatásra kijelölt 
területen szabad póráz nélkül sétálni a kutyával, ügyelve néhány fontos 
illemszabályra:

 Ne engedjük, hogy kutyánk gödröt ásson, sem a parkokban, 
 sem kertekben, futtatókban.  

 Pórázon lévő kutyához ne engedjük oda a szabadon lévő 
 kutyánkat.

 Ha látjuk, hogy a másik gazda és kutyája játszik, tanul vagy dolgozik,  
 ne zavarjuk meg őket.

 Tartsuk a szemünket mindig a kutyánkon. Ne engedjük oda 
 idegenekhez vagy olyan távol, ahonnan már nem tudjuk 
 visszahívni. 

 Amennyiben egy kutya félelmet vagy bizonytalanságot jelez, 
 ne engedjük oda másik kutyához, és ne próbáljunk felé 
 tolakodóan közeledni. 

 Idegen kutyának jutalomfalatot vagy más eledelt ne kínáljunk, 
 csak a tulajdonos előzetes beleegyezésével.

 Ha rókával találkozunk, kerüljünk minden kontaktust, 
 kellő távolságból hívjuk fel magunkra a figyelmet tapssal, 
 kiáltással. Biztos, hogy az egészséges róka kitér előlünk. 
 Ha veszettnek tűnik (nem fél, támad vagy görcsrohama van), 
 értesítsük a helyi hatósági állatorvost vagy a NÉBIH 
 Zöld Számán tegyünk bejelentést (elérhetőség a 21. oldalon).
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Kutyával zárt futtatóban

A kutyafuttatóban nem csak a saját, hanem a többi kutyáért is felelősek 
vagyunk. A futtató mindenkié, ne sajátítsuk ki. Ügyeljünk a következő il-
lemszabályokra a békés közös használat érdekében:

 Ha tüzel a kutyánk vagy fertőző betegsége van, ne használjuk 
 a futtatót.

 Kommunikáljunk a többi gazdával, mielőtt belépünk a futtatóba. 
 Kérdezzük meg, hogy barátságos-e a másik kutya, 
 be tudunk-e még menni.

 Figyeljünk a kutyákra, hogy amikor benyitunk, a többiek 
 ne tudjanak kiszökni. Gondosan zárjuk be az ajtót, miután 
 be- vagy kimentünk.

 Tartsuk tiszteletben mások privát szféráját. Ne engedjük, 
 hogy kutyánk lerohanjon bárkit is, legyen az ember vagy 
 másik kutya. Tanítsuk meg arra, hogy nyugodtan, óvatosan 
 közelítse meg kutyatársait. Amennyiben a kutyánk fiatal 
 vagy túl temperamentumos, ezt jelezzük előre a többi gazdinak 
 és kérdezzük meg, hogy az ő kutyájukat ez mennyire zavarja.

 Labdázás előtt mindig egyeztessünk a többi gazdival, akik 
 még bent vannak. Mindig legyünk éberek, lépjünk közbe, 
 ha játék közben agresszívvá válik a kutyánk.

 Ne fogyasszunk alkoholt a futtatóban, és ha lehet, 
 a dohányzást is mellőzzük.
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Kutyabarát helyek

Szerencsére egyre több vendéglátó-, szolgáltatóhelyre mehetünk be 
négylábú társunkkal. Azonban érdemes ügyelnünk az alábbi illemsza-
bályok betartására:

 Kutyabarát helyre akkor térjünk be, ha a kutyánkat tudjuk kezelni.  
 Ilyen esetben mindig pórázon legyen mellettünk a kutyánk. 

 Szocializálatlan kutyával ne menjünk be ilyen helyekre.

 Ne hagyjuk a területen elkószálni, ne engedjük ugatni, ne zavarjuk  
 a többi vendéget, valamint az ott dolgozókat, és ne engedjük be  
 munkaterületre (pult mögé, konyhába).

 Vendéglátó egységek esetében ne kössük ki mobilis bútorhoz 
 kutyánkat (pl. szék vagy asztal lábához), mert balesetveszélyes 
 lehet.

 A Budavári Önkormányzat által fenntartott egészségügyi 
 intézményekbe – a vakvezető és a mozgáskorlátozottakat 
 segítő kutya kivételével – állat nem vihető be.

 Ne hagyjuk felügyelet nélkül a kutyánkat olyan hely előtt, ahova 
 nem vihetjük be (pl. élelmiszer bolt).
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Színes jelzések a kutyákon

Segítő kutyák

A vakvezető, rohamjelző, mozgássérült-segítő 
és terápiás kutyák  piros alapon fehér kereszttel 
ellátott hámot viselnek. Ők ilyenkor dolgoznak, 
segítik a gazdájukat, ezért ne engedjük oda 
a kutyánkat, ne simogassuk meg, ne tereljük el 
a figyelmét a munkájáról.
 

Sárga jelzés (póráz, hám, szalag) 

A sárga jelzés arra való, hogy a gazda jelezze más gazdáknak, 
hogy a kutyájukhoz ne engedjenek oda más kutyát. 
Az alábbi okokból szokás ezt a jelzést használni: 
betegség, félelem, agresszió más kutyákkal szemben, 
rehabilitáció alatt álló kutya. Tartsuk tiszteletben, 
és ne engedjük oda a kutyánkat, ha tehetjük, kerüljük ki őket.
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Pásztor lépcső: A Pásztor és Kőműves lépcső közötti zöldterület, 
a Naphegy utcai járda lejtő felőli szélétől a Gellérthegy utcai járda külső széléig

Pásztor és Kőműves lépcső közötti terület: A Pásztor és Kőműves lépcső 
közötti területsáv a Gellérthegy utcai másik járda külső szélétől a lejtőtől 
a parkterületen a sport játszótér fölötti mintegy 40 m-re futó kitaposott 
ösvény aljáig, illetve ennek folytatásába eső sétányút alsó széléig

Orom utca - Hegyalja út: Az Orom utca lejtő felőli szélétől a Hegyalja úti járda 
park felőli széléig terjedő területsáv, melyet kelet felől a Gellért szobor, nyugat 
felől az Orom u. 10. sz. ingatlan magasságába eső, táblákkal megjelölt vonal 
határol

Hunyadi János út: Hunyadi János út 1-3-5-7. sz. épületekkel szemközti rézsűk, 
az Alagúttól jobbra eső területen

Anjou sétány

Lovas út és a várfal közötti zöldfelületek

Vérmező északi fele, a Babits szobor vonalától számítva

Szabó Ilonka utca: Szeder lépcső- Szabó Ilonka utca 3. - Toldy F. u. 4. által 
határolt terület

Kagyló utca: Kagyló u. - Hunfalvy u. - Szabó I. u. - Szabó I. u. 26. sz. által 
határolt üres telkek

Tóth Árpád sétány (sötétedéstől reggel 9 óráig)

Csalogány utca - Málna utca sarok

Hilton alatti terület (Gimnázium utca)
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I. kerületi kijelölt 
kutyafuttatók
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Városi közlekedés kutyával

További információ: 

 bkk.hu  
     utazási információk
          utazás kutyával

Tömegközlekedéssel

A BKK járművein kisméretű kutyát kézipoggyász méretű, állatok szállítá-
sára alkalmas zárt szállítóboxban, ketrecben vagy táskában díjmentesen 
lehet szállítani. Minden egyéb esetben – az állat életkorától, fajtájától és 
méretétől függetlenül – csak úgy szállítható kutya, ha póráz és felcsatolt 
szájkosár/pofaszorító van rajta (vakvezető kutyák mentesítve vannak a 
szájkosár alól).

Az utazás során mindig legyen nálunk kedvencünk oltási könyve. Ahogy 
korábban szó volt róla, elég, ha a telefonon befotózva vagy szkennel-
ve tároljuk. Figyeljünk arra, hogy a jármű ajtaja nehogy becsípje az állat  
valamelyik végtagját vagy farkát. A kutya számára az adott távolságra 
érvényes teljes árú menetjegyet kell, de 24 órás, 72 órás jegyet, hetijegyet, 
5/30-as napijegyet vagy havi kutyabérletet is lehet vásárolni. 
A segítő kutyák számára díjtalan a közlekedés. 

A kutyák számára a mozgólépcső elsődleges balesetforrás. A szerkezet 
becsípheti az állat lábát, letépheti róla a szőrt vagy a körmöt. Ezért a ku-
tya biztonsága érdekében mozgólépcsőn a kutyákat kézben kell szállítani, 
különösen a fel- és lelépéskor. Nagyobb testű, nehezebb kutyával az állo-
máson szolgálatot teljesítő személyzetnek történő bejelentés után, a tar-
talékban lévő mozgólépcsőt vagy a liftet kell igénybe venni, amennyiben 
ez rendelkezésre áll.

Autóval

A KRESZ szerint a kutya biztonságos szállításáról a gazdának kell  
gondoskodnia. Erre alkalmas lehet egy kutyáknak készített biztonsági öv 
egy kipárnázott hámhoz rögzítve, de különösen nagyobb távoknál bizton-
ságosabb az autós szállítóbox használata. Ha külföldi utazást tervezünk 

kedvencünkkel, a kutyánknak hivatalos állatútlevéllel is ren-
delkeznie kell, illetve utána kell nézni a célországban a kötelező  
oltásoknak, szabályoknak.
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Mentsük el a telefonunkba vagy legyen nálunk kézközelben:

  lakóhelyhez legközelebbi állatorvos elérhetősége

  lakóhelyhez legközelebbi NON-STOP állatorvos/állatkórház 
 elérhetősége

  érvényes oltási könyvről (utazás esetén útlevélről) fénykép 
 vagy másolat

Elveszett/talált kutya

Mit tegyünk, ha kutyát találtunk?
 

Lassan, nyugodt hangon közelítsünk felé, fokozatosan próbáljuk 
magunkhoz csalogatni. Hasznos lehet közben néhány fotót készíteni 
róla és ezeket a helyszín és a kutya leírásával megosztani 
helyi/kerületi kutyás Facebook-csoportban. 
 
Ha sikerült megközelíteni, akkor ellenőrizzük, hogy van-e rajta nyakörv, 
biléta. Közben ne engedjük el a kutyát – bár elképzelhető, hogy nyugodtnak 
látszik – akár egy ártatlan mozdulattól bármelyik pillanatban menekülőre 
foghatja. Ha nincs biléta, akkor keressünk egy állatorvosi rendelőt vagy 
közeli MOL benzinkutat chipolvasás reményében (chipleolvasó helyek az  
I. kerületben: 23. oldal).  

A Vigyél Haza Alapítvány segítségével országos listát is találhatunk a 
chipleolvasó helyekről, ide feltölthetjük a talált kutya fotóját és leírását is: 
https://w-ebkereso.hu/ 

Mit tegyünk, ha megszökött a kutyánk? 
  

Internet segítségével juttassuk el a posztot kedvencünkről minden 
fontos információval ellátva minél több ismerőshöz, kutyás csoportba.
 
Keressük csapatokba verődve, plakátoljunk, szórólapozzunk.
Később majd feltétlenül távolítsuk is el a plakátokat.
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Ebnyilvántartás

Az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. törvény (a to-
vábbiakban Ávt.) 42/B.§ (1) bekezdésének rendelkezése alapján az eb 
tartási helye szerint illetékes önkormányzat- ebrendészeti feladatainak 
elvégzése érdekében, illetve a veszettség elleni oltás járványvédelmi 
vonatkozásaira való tekintettel három évente legalább egy alkalommal 
ebösszeírást végez. A Budavári Önkormányzat az ebösszeírás alapján az 
ebtartók által szolgáltatott adatokról helyi elektronikus nyilvántartást kö-
teles vezetni, az állat tulajdonosa, tartója és más személyek jogainak, sze-
mélyes biztonságának és tulajdonának védelme, valamint ebrendészeti 
és állatvédelmi feladatainak hatékony ellátása céljából. Az eb tulajdono-
sa és tartója az ebösszeíráskor köteles az Ávt.42/A § (4) bekezdés szerinti 
adatokat a Budavári Önkormányzat rendelkezésére bocsátani.
Négy hónaposnál idősebb eb csak transzponderrel (chip) megjelölve tart-
ható.

Ebösszeíró lapok beadhatók és kérhetők az alábbi helyeken:

A kerület megbízott állatorvosánál:

Dr. Hámori Zsolt szakállatorvos, Csipet Bt.
1015 Budapest, Batthyány u. 48.  |  +36 30 933 1025  |  +36 1 213 6874

Az Önkormányzat ügyfélszolgálatain:

1014 Budapest, Kapisztrán tér 1.  |  +36 1 458 3030  |  +36 1 458 3025

1013 Budapest, Attila út 65.  |  +36 1 225 7276

1014 Budapest, Országház utca 9.  | +36 1 225 7271 
(Közterület-felügyeleti Iroda)

Elektronikusan:

az https://epapir.gov.hu/ szolgáltatással, továbbá lehetőség van az  
Önkormányzati Hivatali Portálon keresztüli beküldésre (ágazat: általános 
vagy egyéb igazgatási ügyek/űrlap: ebösszeíró adatlap)
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Kerületi elérhetőségek:

Igazgatási Iroda
1014 Budapest, Kapisztrán tér 1.
igazgatas@budavar.hu
+36 1 458 3000

Közterület-felügyeleti Iroda
1014 Budapest, Országház utca 9.
kozteruletfelugyelet@budavar.hu
+36 1 225 7271  |  +36 20 501 2081

Városüzemeltetési és Beruházási Iroda
1014 Budapest, Kapisztrán tér 1.
varosuzemeltetes@budavar.hu  |  +36 1 458 3000

Felettes, felügyeleti szerv:
Budapest Főváros Kormányhivatala
1056 Budapest, Váci utca 62-64. 
budapest@bfkh.gov.hu  |  +36 1 328 5862

Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (NÉBIH)
ugyfelszolgalat@nebih.gov.hu  |  +36 80 263 244
0-24 zöldszám

Segélyhívó (rendőrség, mentőszolgálat, katasztrófavédelem): 112

Elveszett/talált állat esetén
Közterületen beteg/elhullott 
állat bejelentése

Kerületi kutyafuttatókkal 
kapcsolatos bejelentések

Veszélyes állat, kutyatámadás 
bejelentése

Állatkínzás bejelentése

Közérdekű információk
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Állatorvosi rendelők az I. kerületben és környékén:
I. kerületi Állatorvosi Rendelő és Állatpatika
1015 Budapest, Batthyány utca 48.  |  +36 1 213 68 74
 
Mancsok Krisztinaváros Állatorvosi Rendelő
1013 Budapest, Roham utca 3.  |  +36 1 201 00 52 
 
Budavári Kisállatrendelő
1012 Budapest, Attila út 117.  |  +36 1 214 18 40
 
Boxi Állatorvosi Rendelő
1027 Budapest, Medve utca 23.  |  +36 20 515 16 75
 
Pegi-Vet Krisztinavárosi Kisállatrendelő
1122 Budapest, Maros utca 23.  |  +36 1 282 87 17
 
Böszi-Vet Állatorvosi Rendelő és Állatpatika
1126 Budapest, Böszörményi út 3/b.  |  +36 30 315 87 12

Budapesten több 0-24-es állatklinika is van, például 
a Budapesti Állatkórház (1135 Budapest, Lehel u. 43. | + 36 1 350 0361 ).

Állatpatikák az I. kerület környékén:
Állatgyógyszertár 
1024 Budapest, Lövőház utca 12.  |  +36 1 345 41 37
 
Petlegio Állatpatika
1126 Budapest, Márvány utca 42.  |  +36 1 213 55 41
 
Állatpatika & Premium Pet Shop
1024 Budapest, Margit krt. 39.  |  +36 1 400 97 01

Kutyakozmetikák az I. kerületben és környékén:
Málna Kutyakozmetika
1013 Budapest, Alagút utca 4.  |  +36 20 258 21 01
 
BoDog Barber Kutyakozmetika
1027 Budapest, Fő utca 63.  |  +36 20 911 64 65
 
Dog’s Corner Kutyakozmetika
1122 Budapest, Krisztina körút 23.  |  +36 70 591 6053
 
 Royal Kutyakozmetika
 1123 Budapest, Nagyenyed utca 5.  |  +36 20 594 18 51
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Ingyenes chipleolvasó
Budavári Önkormányzat
1014 Budapest, Kapisztrán tér 1. 

Czakó utcai Sport 
és Szabadidőközpont
1016 Budapest, Czakó u. 2-4.

Márai Sándor Művelődési Ház
1013 Budapest, Krisztina tér 1.

I. kerületi kutyás 
ügyekkel foglalkozó 
Facebook csoportok:

   I.kerületi kutyások 
   és nem kutyások 
   együttműködése

   Tabáni kutyások
 
   Vérmezőn kutyázunk

Hasznos, 

ha ez mindig 

nálunk van



Kiadó: 
Budavári Média 

és Városmarketing Kft.
1014 Budapest, Kapisztrán tér 1. 

 

Kiadás éve: 2023

További hasznos tanácsok 
és információk: 

gazdijogsi.hu

A kiadványt szakmailag 
lektorálta:

Angyal Zsolt 
kutyaviselkedés-szakértő

Dr. Vada Edina 
állatorvos
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